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1. Svar: 3
√

7/2

Planet ges av x+ 2y + 3x = −1

2. Svar: x1 = 19/26, x2 = 21/26

Normalekvationerna blir:

3x1 + x2 = 2

x1 + 9x2 = 8

3. Svar: x1(t) = 6et − 2e−3t, x1(t) = 3et − 2e−3t

Diagonalisering med basbytesmatrisen P =

(
2 1
1 1

)
ger systemet

y′1 = y1

y′2 = −3y2

vilket har allmän lösning y1 = C1e
t, y2 = C2e

−3t. Svaret f̊as genom att återg̊a till
de ursprungliga koordinaterna och begynnelsevärdena ger konstanterna C1 och C2.

4. Svar: (x1, x2) = (±1/
√

3,∓1/
√

3)

Diagonalisering med basbytesmatrisen P = 1√
2

(
1 1
−1 1

)
ger 3y21 − y22 = 2 vilket

kan skrivas som om till (y1/
√

2/3)2 − (y2/
√

2)2 = 1. Allts̊a en hyperbel och de

punkter som ligger närmast origo är (y1, y2) = (±
√

2/3, 0). Svaret f̊as genom att
återg̊a till de ursprungliga koordinaterna.

5. Svar: λ2 + 1 + λ−1

Enligt definitionen gäller att Ax = λx. Använder vi definitionen tv̊a g̊anger f̊as
sambandet

A2x = A(Ax) = A(λx) = λAx = λλx = λ2x

Multiplicerar vi Ax = λx med A−1 fr̊an vänster f̊as x = λA−1x eller A−1x = λ−1x

Tillsammans ger detta

(A2 + I + A−1)x = A2x + Ix + A−1x = (λ2 + 1 + λ−1)x

vilket visar att x är en egenvektor med egenvärde λ2 + 1 + λ−1.

6. A(A−1)t = (A−1At)t = (A−1A)t = I t = I ger att A−1 = (A−1)t vilket skulle visas.
I första likheten användes räkneregeln (AB)t = BtAt och i andra förutsättningen
att A är symmetrisk.


